

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATOLICO

Comentarios

Virgilio, poeta cristiano?

Es posible que sorprenda a algún tanto, amigo lector, ser que muchos han dado a Virgilio el título de primer poeta cristiano. Claro está que tal dictado es a base de extender un poco este último adjetivo; más es cierto que, con motivo justamente de su égloga ayer comentada, escritores de los siglos III y IV, como Lactancio y san Agustín, preséntanle a modo de pregonero del Cristianismo. "Es el primero de los nuestros", dice el santo de Hipona; de tal manera arraigó la interpretación susodicha que Virgilio entró con la Sibila en la turba católica al lado de los profetas del Antiguo Testamento.

Famoso es a este respecto el pasaje del "Purgatorio" de Dante en que éste supone al poeta Estacio convertido a la verdad por la luz que derriparon en su mente los oráculos contenidos en la gitada égloga. "Tú primero — pone en boca del autor de la "Tebaida" el vate laurentino dirigiéndose a aquel a Virgilio — me enviaste a beber en las grutas del Parnaso, y tú me iluminaste guiándome hacia los montes. Hiciste como el que calza una antorcha de cuya luz no se frustra, mas alumbraba a quienes iban zagueros, cuando dijiste: El siglo se renueva, torna a resplandecer la justicia y con ella primitivo tiempo humano; y una nueva prole nace descendiendo del cielo". Por tu fui poeta, por tu fui cristiano".

Por lo demás, como indicábamos ya, toda la obra de Virgilio está impregnada de religiosidad. Por un lado, desfiló de su mente más apaciblemente de lo que solía acontecer a los poetas de su tiempo. Amado de Augusto y recompensado generosamente por este vivió casi siempre retirado cerca de Taranto y en medio de las selvas de pícea del umbroso Galeso, cantando a Tirse y Daine" (Propercio); se curaba de negocios políticos abandonando de toda precepción y erotismo. Por esto todo a él es límpido y blanco y vive en a frondas memorosas y a rados muelles regados por arrotes serpenteantes. No encontraré jamás en sus versos los revivimientos de Ovidio, ni el sicurismo de Horacio, ni las arididades de Catulo. Y donde por peculiar acentuación su ocupación religiosa es en la vida. Eneas es para él, más que un héroe, un sacerdote que introduce los dioses en el Lazio; busca un asiento firme para seis númeres errantes.

Por todo ello, ¿qué mucho que en la Edad Media, sobre todo, adquiriera Virgilio una especie de veneración popular? A propósito de lo cual digno es de acordar aquel himno que hasta el siglo XV se cantó en Mantua a la misa de San Pablo y en el que se describió al Apóstol en las entes a su llegada a Nápoles, dirigiendo sus ojos hacia P. sí, donde descansaban las cejas de Virgilio, y lamentándose de no haber llegado a tiempo para conocerle.

En fin, del recordarse es también en aquella talla mármorea de las estatuas que representa al autuano melancólico su mirada brillante en su frente pensativo como un rayo del Cristianismo próximo a nacer.

Mensajes entre el Führer y los Jefes de Estados y Gobiernos de las naciones aliadas del Reich

AGENCIA STEFANI HABLE
LA GUERRA EN EL NORTE
DE AFRICA

Berlin. — En ocasión del Año Nuevo, se ha verificado un intercambio de mensajes de felicitación entre el Führer Cancellor y los Jefes de Estado y gobiernos de las naciones aliadas del Reich. Los Embajadores, Ministros y Encargados de Negocios, que se encuentran en Berlín, fueron recibidos por Hitler y firmaron en el libro de honor de la Nueva Cancillería. También se han cambiado telegrámas entre el Ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop y los Ministros de Negocios Extranjeros de las potencias aliadas y neutras.

Roma. — En Africa del Norte, informa la agencia Stefani, el enemigo, después de numerosas acciones de reconocimiento, efectúa una maniobra de cerco con poderosas formaciones acorazadas, contra el ala meridional de las fuerzas

Comenzó sus tareas el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de la Falange

La Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, pronunció interesante discurso

Granada. — Comenzó ayer sus tareas el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de la Falange. En la sesión inaugural que tuvo lugar, con gran brillantez, en el Palacio de Carlos V, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera ha pronunciado un interesante discurso, en el cual sus primeras palabras estuvieron dedicadas a la División Azul, gloria de nuestra Falange, diciendo que en esta hora en que apunta una nueva civilización no podía faltar la presencia del genio universal de España.

A continuación, hizo notar que de año en año se acentúa y va tomando cuerpo la organización de

la Falange Femenina, debido a que —dijo— vosotras, como dijo José Antonio, puestas a escoger entre el egoísmo y la abnegación habéis observado una vida de servicio y sacrificio y de ofrenda admirable a una tarea.

Expresó la voluntad de este modo de ser de la Falange y de esta manera —dijo— nuestro ser falangista os dará soluciones para todo y seréis falangistas permanentes, lo mismo en la mañana que en la noche, de uniforme o sin él, en acto de servicio como en la vida particular.

Se refiere al profundo sentido católico de la Falange y habla de los conceptos de servicio y sacrificio, diciendo que el servicio no puede

hacerse sin una entera obediencia y disciplina. De esta manera conseguiremos —añade— que cuando os llegue, camaradas, el momento de cumplir vuestro definitivo destino, que es el matrimonio, estéis tan bien pertrechados de vuestras armas que serán ellas la mayor garantía de la continuidad de nuestra doctrina.

Recomendó a las camaradas la lectura directa de los textos de José Antonio y terminó con las siguientes palabras:

Por los Reyes Católicos, Fernando e Isabel, hacia la nueva Empresa universal de España. Camaradas: Por Franco ¡Arriba España!

El nuevo Delegado Nacional de Sindicatos

Notas biográficas

De la Delegación Provincial de Sindicatos, hemos recibido las siguientes líneas:

El camarada Fermín Sanz Orrio, que ha sido nombrado Delegado Nacional de Sindicatos, nació en Pamplona.

Poco tiempo después de que José Antonio creara la Falange, entró en sus filas y desde entonces ha luchado apasionadamente, lo mismo antes de la guerra que durante ella, por el triunfo del Nacional-Sindicalismo.



Antes de producirse el Movimiento Nacional, fué Jefe Provincial de la Falange en Pamplona, donde trabajó activamente por la causa nacional contra las fuerzas de la subversión, y tuvo que salir perseguido por los esbirros marxistas.

Cuando se inició el glorioso Movimiento Nacional, Fermín Sanz Orrio, que vio llegado el momento tantas veces por él soñado, se sumó como voluntario a la columna que mandaba García Escánez y marchó a Somosierra. Allí combatió hasta cubrirse de gloria en defensa porfiada y tenaz de aquel puerto, que era, en aquellos trances decisivos, atalaya de Castilla.

Con el término de la guerra no terminó su acción sino que fué orientada hacia otras actividades no menos necesarias a la resurrección de la Patria. Su preparación de abogado y la preocupación que siempre ha sentido por las cuestiones sociales, hacían de él un hombre aptísimo para colaborar en la C.N.S. de Navarra, entonces en el proceso de organización.

España se á más España cuanto más castiana

Esta frase del Caudillo recordó el Gobernador de La Coruña al hacer la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

AYUDENOS EL APOSTOL EN LA MAGNA EMPRESA DE REGENERAR Y DE ENGRANDECER A LA PATRIA

Ampliamos detalles acerca de la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago, que este año hizo en nombre del Caudillo el Gobernador civil de La Coruña, don Emilio Aspe Bahamonde.

A las nueve y media de la mañana, el oferente fué recibido en el salón de actos del Ayuntamiento por la Corporación, autoridades civiles y militares, jefes de la ciudad, representaciones de la Archicofradía del glorioso Apóstol y entidades oficiales y particulares de la ciudad.

Seguidamente se organizó la colectiva para ir a la catedral, y que, presidida por el Ayuntamiento bajo mazas, entró en el templo por la puerta del Obrador. A la entrada, el oferente fué cumplimentado por el cabildo en pleno en nombre del arzobispo de Santiago, doctor Muniz de Pablos.

La procesión mitrada

Dentro ya de la catedral, se organizó la procesión mitrada, que entre las nubes de incienso que despedía el famoso botafumeiro, y a los acordes de las chirimías, se dirigió hacia el altar mayor. A la cabeza de la procesión iba el templete de plata, con una cabeza del mismo metal, en que se guarda la reliquia del cráneo de Santiago el Menor que fué entregada por la reina D. Urraca al arzobispo don Diego Gelmírez en 1116, y traída a Santiago por el obispo de Coimbra y Braga, don Mauricio, y guardada posteriormente por el arzobispo Berenguer de Longoria. Cuatro capataces, revestidos con capa pluvial, llevaban a hombros dicho templete.

Presidía la procesión el arzobispo doctor Muniz de Pablos, revestido de pontifical. Después seguía el oferente, don Emilio Aspe Bahamonde, con su secretario, don Diego Salas Pombo, jefe provincial del Movimiento de La Coruña. Detrás seguían el Ayuntamiento bajo mazas y todas las representaciones civiles y militares.

Dos acólitos portaban la arqueta con la tradicional ofrenda de 500 ducados instaurada por las Cortes de los reinos de León y Castilla en 1646. La procesión se detuvo en la nave de la Soledad, se cantó el "Motete" del

maestro Tafall, interpretado por la orquesta y capilla de la santa iglesia catedral.

La misa solemne

Llegada la comitiva al altar mayor del Apóstol, comenzó la misa solemne de medio pontifical, en que ofició de preste el deán de la catedral, doctor Ortega Pazos, ayudado por capellanes. El arzobispo presidió la ceremonia desde el coro. El templo estaba lleno de fieles.

Al ofertorio, el coro capitular y beneficiar hizo la tradicional ofrenda. Inmediatamente se destacó hasta el lado del altar el oferente, acompañado de su secretario, y puesto de hinojos ante la imagen, hizo la siguiente invocación al Apóstol Santiago:

Allocución del gobernador civil de La Coruña

"Glorioso Patrón de España: Es para mí un altísimo honor el arrodillarme de nuevo ante Vos, en nombre y representación del pueblo español y de su Caudillo. Y, en cumplimiento de la misión recibida, os ruego que tengáis esta ofrenda nacional como una profesión de fe, como un tributo de gratitud y como una stipula.

Es una profesión de fe. Escarmentados y dolidos por el laicismo del quinquenio republicano; heridos y ensangrentados en la guerra fratricida por las impiedades del marxismo, hemos vuelto a convencernos los españoles de que nuestra santa religión es la esencia de nuestro ser nacional, el factor principal de nuestras pretéritas grandezas, el sostén de nuestra glorias, el alma de nuestra vida y la piedra angular de nuestra historia.

Por destino de la Providencia, tenemos que ser católicos. Y lo somos; lo es el pueblo y el Estado, no sólo por convicción sincera, sino también por patriotismo. "España — ha dicho el Caudillo — será más España cuanto más cristiana".

Es un tributo de gratitud. Sin Vos y sin vuestro Evangelio, hubiera sido muy lenta la fusión de indígenas y godos, separados unos de otros por la raza, por las creencias y por el idioma, por las costumbres y por las leyes. Os debemos nuestra unidad espiritual, social y política.

Sin vos y sin vuestro Evangelio hubiera desmayado el tesón de nuestros mayores en el rudo

Apuntes

Para que la siembra sea fecunda

Es evidente que si queremos que la siembra de hoy sea fecunda, si de verdad deseamos asegurar el logro de la Patria fuerte que todos anhelamos, precisa cuidar, de manera especialísima, a la joven generación.

En ocasión solemne, el Caudillo dijo:

"Es la enorme mortalidad infantil otra causa de pérdidas humanas; son espantosas las cifras que hasta hoy alcanzaba, por descuidos y abandonos evitables; su remedio es mucho menos costoso y está en la propaganda, en los pequeños auxilios y los admirables cuidados, ya iniciados, de nuestra Falange Femenina. Esta tiene que ser una de las grandes obras de nuestro Movimiento; llegar a los últimos lugares donde el Estado no llega para, con celo, mantener nuestras consignas".

Así tiene que ser y así es. El mandato es cumplido, con exactitud y rigor. Existe el Cuerpo de divulgadoras sanitario-rurales de la Sección Femenina, que lleva al medio rural los conocimientos que las camaradas que lo integran han adquirido mediante cursillos de capacitación. Su servicio — de amor y de patriotismo — tiene doble misión: una, sanitaria; otra, social.

En la actualidad, según cifras oficiales últimamente hechas públicas, existen en España 2.520 divulgadoras sanitario-rurales. La labor similar a la de éstas es realizada, en las ciudades, por las enfermeras falangistas. Para la formación de las primeras, han tenido lugar durante el año 1941, en las diversas provincias, 44 cursos.

Baleares no podía quedar a la zaga en esta trascendental campaña. Una sencilla estadística nos dice, al mostrarnos lo que nuestra Delegación Provincial ha hecho durante el pasado año, que se labora con cariño y eficiencia. He a continuación lo que pregona:

Divulgadoras rurales:
1.398 visitas para dar a las madres consejos de puericultura.
1.873 visitas a enfermos pobres.

968 inyecciones aplicadas.
997 curas realizadas.
11.327 vacunaciones.

En su propaganda de leyes sociales, han dado explicaciones a 304 obreros. Además, se han prestado los siguientes socorros: En ropas, a 148 personas; en alimentos, a 198; y en medicamentos, a 388.

Enfermeras visitadoras:
989 visitas a enfermos pobres
894 inyecciones aplicadas.
53 curas realizadas.

A dichos enfermos les han sido entregados 1.595 medicamentos.

Además, las enfermeras visitadoras han cooperado a la Campaña Antidiféfrica realizando una intensa propaganda y prestando sus servicios en los diferentes centros de vacunación.

Ayer, el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, en Granada sus sesiones. En ellas habrán de quedar de relieve las actividades que apuntadas quedan y otras igualmente importantes y complejas, integrantes todas de la gran malla de servicio y de hermandad con que las mujeres falangistas han envuelto amorosamente a España.

batallar de ocho siglos. Os debemos la gloria de nuestra Reconquista. Sin vos y sin vuestro Evangelio nos hubiera invadido la doctrina protestante, semillero de luchas religiosas. Os debemos el haber mantenido nuestra unidad de fe en el preciso momento que era indispensable la cohesión interna para cumplir en el mundo nuestros destinos imperiales.

Sin vos y sin vuestro Evangelio, el pueblo español hubiera tenido que capitular ante el genial corso, vencedor de Europa. Os debemos el arrojo temerario, la bravura indomable, el temple heroico y la protección divina que pusieron a la guerra de la Independencia un gallardo remate digno de nuestra tradición.

Y sin vos y sin vuestro Evangelio quizá hubiéramos sucumbido recientemente ante el empuje brioso del marxismo, que, retardador y triunfante avanzaba en España dispuesto a destruir la propiedad, la familia y la religión. Pero vos despertasteis el espíritu de nuestro pueblo, encendisteis un patriótico ardor los entusiasmos de nuestra juventud. Iluminasteis a nuestro Caudillo y protegisteis nuestras almas. Os debemos, con vuestra protección,

(Continúa en segunda página)

(Continúa en segunda página)

Tres millones de bulas se adquieren todos los años

(Viene de la página primera)

cualquier sacerdote legítimamente aprobado y, asimismo puedan, asistiendo al santo sacrificio, cumplir el precepto de oír misa.

La nueva bula

“Forma parte de la solicitud apostólica del Soberano Pontífice en favor de las iglesias del orbe—dice el texto de sumario en favor de la reconstrucción de las Iglesias de España—el socorrer con ardiente celo, afecto paternal, y generosa largueza cualesquiera necesidades espirituales o temporales de aquéllas y remediarlas en la medida de lo posible, abriendo a este efecto los inmensos tesoros de gracias espirituales, cuya guarda y administración le confió Nuestro Señor Jesucristo. Por esto, habiendo sido destruidos, deteriorados, expoliados y empobrecidos innumerables templos de nuestra España por el furor sectario de la persecución religiosa y siendo insuficientes los medios ordinarios y normales para reparar tanto estrago y ruina. Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, ha querido dirigir y estimular la caridad de los fieles hacia la reconstrucción y decoro de dichos templos; por lo cual se ha dignado conceder una indulgencia plenaria a todos los fieles que para la reparación de iglesias ofrecen una limosna según sus posibilidades o fuerzas y a condición de que se confiesen, comulguen y oigan una misa que no sea de precepto, para obtener la bendición de Dios sobre la noble iniciativa del Episcopado español, y ruegue además, por las intenciones del Sumo Pontífice.”

En reciente instrucción pastoral, el comisario general y Obispo de Toledo, doctor Modrego, para fijar de algún modo la cantidad que se ha de ofrecer como limosna para la adquisición de este sumario, indicó como norma directiva, pero no preceptiva, a misma tasa del sumario de Cruzada que arriba indicamos, proporcional a los ingresos y rentas de cada uno.

En este primer año de su promulgación se han editado 200 mil ejemplares de esta bula. La totalidad de estas limosnas serán aplicadas por los Prelados

en sus respectivas diócesis a los templos que estimen conveniente.

El indulto de composición

La adquisición de este indulto es necesaria a todos aquellos que habiendo sustraído o retenido algo injustamente no encuentran al dueño a quien deben restituir. El Papa, y en su nombre el comisario general, reduce la cantidad de lo que se debe de tal modo que la limosna nunca exceda de la décima parte de la cantidad que se debería restituir, y podrá ser menos cuando las circunstancias lo aconsejen, y aun condonarse íntegramente si fuere en extremo gravoso al deudor el satisfacer cantidad alguna. Pero cuando la cantidad que se ha de componer no exceda de 100 pesetas, la composición surte pleno efecto con sólo tomar una o varias bulas de Composición, según correspondan a la cantidad que se debiere restituir. Mediante la limosna de una peseta, para fines piadosos, puede componerse la cantidad de diez pesetas. Si la cantidad que se ha de restituir fuere mayor de diez pesetas, habrá que tomarse una nueva bula por cada diez pesetas más, pero no podrán tomarse más de diez bulas, que son las que corresponden a 100 pesetas. Cuando haya de componerse una cantidad mayor, es necesario recurrir al comisario, que determinará lo que proceda.

También alcanza esta bula a los beneficiados que estén obligados a la restitución de frutos por omisión del rezo de las horas canónicas o por incumplimiento de otras cargas del beneficio, pero no si la obligación de restituir procede de la comisión de misas que debían celebrar.

En ambos casos se exige que no se haya contraído la deuda fiando en este indulto y con la intención de acogerse a él.

Queda resumido en estas columnas lo que ofrece interés y puede orientar a quienes, quizá, no han hecho la debida estimación de este sagrado documento, concesión especial de la Santa Sede a España, perpetuada a través de cinco siglos, prueba evidente de la especial simpatía y cariño con que los Papas han mirado siempre a nuestra Patria.

L. Moreno Nieto

Deportivas

Fútbol

El "Constancia", en busca de una nueva victoria

El "Levante" llegará esta tarde a Palma

Va a ser mañana el campo de "Es Cos" escenario del último encuentro correspondiente a la primera fase —la más trascendental— de la Segunda División del Torneo Nacional de Liga en el que toma parte el "Constancia".

Es el "Levante" el visitante de turno, equipo que si en otras temporadas fué el "coco"—recordemos lo difícil que para los conjuntos isleños resultó, hace dos años, batirle—, en la presente tiene ya el lugar, asaz desagradable, delimitado: el de colista.

Los levantinos, que únicamente con seis puntos cuentan en su casilla, han sido un poco tardíos en hallar hogaño la buena forma. Que ésta comenzó a aparecer, lo pregonan los resultados que en las dos últimas jornadas registró: una derrota mínima ante el "Ferrovial" y un merísimo empate en la Cruz Alta.

El "Constancia" debe vencer mañana y, sin la menor desconfianza, esperamos vencerá. Contando con su victoria, puede dar a última hora su estirón en demanda de una digna clasificación, pendiente especialmente de los resultados que arrojen los otros tres partidos de su grupo.

De la probable alineación del "Levante" nada sabemos, ya que los valencianos no llegarán a nuestra ciudad hasta las primeras horas de la tarde de hoy. En cuanto al once de Inca, una gran incógnita hay: la de Salas. Este, como se recordará, fué expulsado del terreno en Victoria; y al escribir estas líneas ignoramos aun cuál es la sanción que le ha impuesto la Federación Nacional. Lo lógico es no contar con su concurso. Esta —la de sustituirle con la máxima eficiencia— es el problema que tiene planteado Travieso. Ojalá pueda solucionar sin desquiciar las otras líneas. Si lo logra, confiamos plenamente en que mañana, en Inca, el triunfo habrá de inclinarse sin titubeos ni grandes dificultades del lado del "Constancia".

Ajedrez

Ha empezado el Campeonato Regional de Primera Categoría

Ha empezado el campeonato regional de primera categoría. Organizado por la Federación de Ajedrez de Baleares, y de acuerdo con las normas de la Nacional, ha dado comienzo, en el "Club Ajedrez Mallorca", el torneo campeonil de dicho deporte-ciencia, de primera categoría.

Dicho campeonato reviste gran importancia por los destacados elementos que en el mismo toman parte; se juegan las partidas después de las seis y media de la tarde.

Toman parte en dicho campeonato catorce jugadores, los cuales juegan divididos en dos grupos; los tres mejores clasificados de cada grupo, jugarán las finales.

Hasta ahora las partidas presentaban muy igualadas, resultando todas ellas muy interesantes.

Hípicas

Una exhibición extraordinaria

Prácticamente, pero con una brillantez extraordinaria, tuvo lugar en la mañana de ayer, en el Hipódromo, una espléndida exhibición cabalística que realizó el formidable domador señor Manzano, que actúa en el Teatro Balear, ante el Excmo. señor General Gobernador de Mallorca, don Alejandro Utrilla y los miembros del Comité Hípico de Mallorca, a cuyo frente se encontraban el Delegado Hípico, capitán don Práxedes Vilalonga, y el Presidente don Juan Fortuny.

Concurrió también el Coronel de Artillería señor Quiroga, el Ayudante del General, el señor Marqués de la Torre y otras distinguidas personalidades.

El señor Manzano dió pruebas maravillosas de su enorme conocimiento del caballo, llevando a cabo proezas admirables, que fueron aplaudidas con calor por todos los presentes. Por nuestra parte, confesamos no haber presenciado jamás nada semejante en belleza ni en grandiosidad. Realmente, fueron unos momentos que no olvidaremos nunca.

Después del acto, el Presidente del Comité Hípico, Sr. Fortuny, que había ya recibido a los invitados juntamente con nuestro amigo don Rafael Pomar a quien se debe la iniciativa de la reunión, obsequió al general Utrilla y a cuantos se hallaban en la Hípica con unas copas de vino español.

Mañana, en el Canódromo

Se correrá mañana el sensacional campeonato que han de ganar los mejores corredores de Cataluña y de Baleares. El orden en que han sido colocados es el siguiente:

Número 1, «Flecha Rubia» (Cataluña); número 2, «Colores» (Cataluña); número 3, «Matas» (Cataluña); número 4, «Ligera» (Baleares); número 5, «Bizcachas» (Caleares); número 6, «Romera» (Cataluña).

Una prueba por todos conceptos emocional, que dejará grato recuerdo en la afición. A los ejemplares mallorquines, se les ha podido ver en las eliminatorias, lo que da pleno conocimiento de sus condiciones. En cuanto a los de Cataluña, que han llegado a Palma; baste decir que han sido seleccionados en tres eliminatorias, por lo que en la segunda hubo empate. Lo que aumenta todavía el valor de tales corredores.

Mañana habrá en el Canódromo un lleno fantástico. ¿Quién lo puede dudar?

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño: — Vidriera, 27, etc.: de 10 a 1 y de 4 a 6.

250 Horas de luz

con linterna eléctrica. Hnos. Puigercós, Sindicato, to, 149.



INFORMACION LOCAL

Desempeño gratuito de prendas de abrigo

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, en cuanto se ha enterado del laudable y caritativo propósito del Excmo. Sr. Gobernador Civil de costear el desempeño de prendas de ropa, con todo entusiasmo y cariño ha acordado efectuar por su cuenta, a partir desde hoy, sábado día 3, la devolución gratuita a sus dueños de todas las prendas de abrigo de uso personal y de cama pignoradas en este Monte de Piedad hasta el día 31 de diciembre último.

De Abastos

Reparto de arroz y judías

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 5, 6 y 7, se procederá a efectuar un reparto de Arroz a razón de 100 gramos por persona inscrita en cartilla de racionamiento a 175 pts. kilo contra entrega del cupón núm. 30 de la hoja correspondiente; Judías a 250 gramos contra cupón núm. 34 de la hoja del azúcar a 195 pts. kilo.

En las fechas indicadas se facilitará el Café y las Sopas mallorquinas a aquellos sectores que hasta la fecha no los hubiesen recibido.

Las tiendas de comestibles una vez finalizado el reparto entregarán los cupones a su respectivo Sindicato.

Palma, 2 Enero de 1942. El Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Juguetes de todas clases LA FILADORA

Musicales

Triunfo en Valencia del Maestro Bartolomé Oliver

Noticias recibidas de Valencia nos dan cuenta del éxito alcanzado por el maestro Bartolomé Oliver, director de la Orquesta de Cámara de la "Filarmonía Balear", como compositor.

La obra, ejecutada en la iglesia de Santo Domingo, con motivo de celebrar su fiesta la Intendencia Militar, titulada "Santa Mater Teresa", fué interpretada por la Orquesta Sinfónica de Valencia, dirigida por el maestro Izquierdo, y por un coro de unas cuarenta voces bajo la dirección del maestro Sansaloni, director del "Orfeo Valenciano".

El efecto que produjo la interpretación de dicha obra en el ánimo de los oyentes fué sorprendente. La armonización magnífica del tema inicial, con sus modulaciones modernas, que hacen pensar en los más destacados maestros contemporáneos, subyugó el ánimo de los oyentes, especialmente de los maestros Izquierdo y Sansaloni, así como de los ejecutantes, que no regatearon su admiración por la magna composición.

Al hacernos eco del triunfo de nuestro paisano, nos congratulamos de que los valores mallorquines alcancen el premio a que son acreedores.

Los mejores juguetes LA FILADORA

Notas de sociedad

Se encuentra enfermo el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, capuchino.

Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

Nombramientos. Ha sido nombrado accidentalmente Secretario General del Gobierno General de la Guinea Española nuestro buen amigo el Jefe de Negociado de Estadística y Abogado don Sebastián Llompard Aulet.

Nuestro estimado amigo el Delegado de la "Iberia" en Palma de Mallorca, camarada Federico Pérez Esteve, ha sido nombrado Delegado General de la Compañía en Baleares.

Les felicitamos. El Secretario General de Turismo. Se encuentra en Palma, con objeto de pasar una temporada en nuestra isla, estudiando las cuestiones relacionadas con el turismo el Secretario General de la Dirección General de Turismo don Arturo Grau Fernández.

Ha sido nombrado vocal del Tribunal que ha de juzgar a los

opositores a las plazas vacantes de Ayudantes de Laboratorio del Instituto Español de Oceanografía el Director del Laboratorio de Baleares, nuestro distinguido amigo, don Miguel Massutí Alzamora.

Peticiones de mano Sobera, viuda de López, y para su hijo don José, ha sido pedida al Ilmo. Sr. don Emilio Torres Andrés y distinguida esposa doña Esperanza Pérez de Castro Sánchez, la mano de su hija Anita.

La boda se celebrará en breve. Por don Juan Moyá Gamundi, viudo de doña María Color, y para su hijo Juan, ha sido pedida a los propietarios don Gabriel Comas Artigues y doña Teresa Seguí la mano de su bella hija Catalina.

La boda, Dios mediante, se celebrará en breve. Por don Francisco Linás Martorell y doña Juana A. Jaume Jaume y para su hijo Francisco, Sargento de Aviación, ha sido pedida, al Capitán de Ingenieros don Antonio Piza y esposa, doña María Salom, la mano de su hija Maruja.

La boda se celebrará en breve. Por don Lidya Maristany y don Jacinto Maristany, Conde de Lavera y para su hijo y sobrino, respectivamente, D. Antonio Pons Maristany, ha sido pedida a don Juan Dubia Torredell, funcionario municipal y a doña Francisca Amany Escalas la mano de su hija Paulina.

La boda se celebrará en breve. Fallecimientos. Falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Manuel Chaón de Valdecañas, Comandante de Artillería, Interventor Regional de Villa Nador.

E.P.D. Era el difunto por su caballerosidad don de gentes y trato afable muy apreciado por cuantos le conocían, entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

Reciban su desconsolada esposa, sus hermanos (ausentes), hermanos políticos y demás familia nuestro sentido pésame.

Falleció ayer, a los 82 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, nuestro buen amigo don Guillermo Puig Salvá, Delineante de la Diputación Provincial.

E.P.D. De arraigadas convicciones cristianas, de trato cordial y afable, era el finado muy estimado de cuantos le conocían. En nuestra ciudad, donde contaba con muchas amistades, su muerte será muy sentida.

A sus afiladas hijas doña Jerónima y doña Margarita, sobrinas y demás familia les enviamos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

Nuevo General de Brigada. Como verán nuestros lectores en la referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer, ha sido ascendido a General de Brigada el Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada, Comandante General de Artillería de Baleares.

Reciba nuestra cordial felicitación. De viaje. En el vapor "Rey Jaime II" llegaron de Mahón don Jaime Alcover, don Pedro Canals, señora e hijo; don Ramón Orfila y don Florencio Oliveres.

De Barcelona llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Palma" llegaron ayer don Antonio Mulet, don Juan Obrador, doña Margarita Bauzá, Vda. de Villalonga; don Jaime Salvá, don Miguel Ordinas y don Eduardo González.

En avión llegó ayer procedente de Madrid el Rdo. P. Fray Justo Pérez de Urbel, Consejero de la Hispanidad y Asesor Religioso de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salió para Barcelona, de paso para Madrid, después de pasar estas fiestas al lado de su familia, el Marqués de Zayas, Delegado Nacional de Transportes.

En el mismo buque salieron para Barcelona el Catedrático don Rafael Gay de Montaña y esposa, doña Luisa de Montaña, don Antonio y doña Conchita Vilella Oliver, don José Ferrer de Sant Jordi, don Francisco Alabern Miret, don José Luis Riera, don Jaime Llobera Cerdá, don Antonio Borrás Sagristá y

GASOGENO NACIONAL

GASNA

PATENTADO AGENCIA VENTA

PEDRO VERDEJO

ARAGON, 45

TELEFONO 2718

CANODROMO BALEAR

Campeonato interregional

Cataluña-Baleares

Mañana, 4 de Enero

El Excmo. Sr. Gobernador Civil visitó la Prisión Provincial

Entrega de prendas de abrigo a los reclusos

En la tarde de anteayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Luis Rodríguez de Miguel, acompañado de su Secretario Particular señor Rodríguez Marcos; el Presidente de la Junta Pro-Preos y Libertos, D. Lorenzo Clar Salva; doña Bárbara Pons, Secretaria de la citada Junta, el M. I. señor don Andrés Cármi, Canónigo de la S. I. Catedral Basílica en representación del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, y del Ilmo. señor Delegado del Trabajo, don Bartolomé Calafell, visitó la Prisión Provincial para proceder al reparto de prendas de abrigo a los reclusos, las cuales, proceden de regalos de diferentes entidades consistentes en cazadores, camisas, pantalones, mantas y alpargatas. También fueron distribuidas 4.495 pesetas, donativo del Excmo. Sr. Gobernador.

El señor Director de la Prisión, dirigió la palabra a los presos señalando a realización del programa de la Dirección General de Prisiones, de disciplina, rectitud y de caridad, con la observancia de las cuales se llegará al término del camino trazado por la Nueva España.

El Excmo. Sr. Gobernador hizo uso de la palabra manifestando a los presos que su presencia en la Prisión compartiendo estos actos, tienen un doble carácter, de cristiana caridad y política función, toda vez que aprovecha la ocasión con estas festividades, para demostrar que al Gobierno le preocupa el problema penitenciario y está convencido que el trabajo de los hombres que se encuentran reclusos en la Prisión son también necesarios para el engrandecimiento de España.

Las responsabilidades de la Revolución se superaron, como viene demostrando el Gobierno español con sus reiteradas disposiciones, a base de prudente magnanimidad sin la rigidez de leyes muy pretéritas que no podían prever semejante conmoción. Para ello es necesario atraer a la Nueva España las voluntades de los que un día equivocadamente se sintieron sus enemigos, y tener la convicción y la esperanza de que sólo la Patria, Grande y Libre, podrá forjar la Unidad que anhele.

Don Lorenzo Clar dirigió también la palabra a todos los presentes dando las gracias a las personas que han contribuido a remediar las necesidades de los reclusos; agradeciendo a todas las Autoridades el haberse dignado asistir a este acto.

Acto seguido se procedió al reparto de prendas de abrigo a todos los reclusos de la Prisión.

Terminado este, don Valentín Herrero, Inspector del Culto Religioso en las Prisiones de esta Provincia, dió las gracias en nombre de todos los reclusos al Excmo. Sr. Gobernador y a las demás autoridades presentes, así como a todas las personas que habían contribuido con estos importantes donativos.

Las autoridades presididas por el Excmo. Sr. Gobernador presenciaron un partido de selección de baloncesto.

Al terminar el acto, la población reclusa en correcta formación despidió a las dignísimas autoridades, demostrando todos los internados en su semblante una honda satisfacción y grandes deseos de incorporarse a la nueva España.

en los SS. CC. o en San Felipe Veri.

LUNES, 5

tos. Telesforo y Eduardo, rey, y Sta. Amelia. — I. P.

Cuarenta Horas

Continúan en San Miguel, a la Virgen de la Salud. A las 7:30

fiesta solemne y exposición del

rosario. Por la tarde, rosario,

ejercicio y reserva.

Continúan en Sta. Teresa, a la

Virgen del Carmen. A las 15

Misa y exposición. Por la tarde

a las 6:30, rosario, meditación

y reserva de S.D.M.

Visita

A la Virgen de la Piedad, en

anta Eulalia.

Compro objetos

ORO Y PLATA

Pago todo su valor.

San Miguel, 73; entl.

Delegación Provincial

del Frente de

Juventudes

FIESTA DE LOS REYES

MAGOS

Todos los niños y niñas vecinos

de esta capital menores de

ocho años y que estén inscritos

en el Negociado del

ayuntamiento de Beneficencia de

esta Ciudad pueden presentarse

en esta Delegación Provincial

(Casa Primo de Rivera) acom-

pañados de algún familiar y

provistos de la Cartilla de Be-

neficiencia Municipal, cualquier

laborable a partir de la fe-

cha hasta el día 5 de Enero

próximo, de 9 a 1 y de 3 a 6

para recoger el correspondiente

formulario el cual serán ob-

servados con juguetes por los

Reyes Magos.

Por Dios, España y su Revolu-

ción Nacional Sindicalista.

Palma, 31 diciembre de 1941.

Circo en el

Baleares

Las últimas funciones

Se anuncian para estos días

últimas funciones de circo

del Teatro Balear, en las cua-

les trabajarán todos los núme-

ros que forman parte de la com-

pañía.

El domingo tendrá lugar la

última función con la despedida

de la compañía, después de una

brillante temporada.

PARA CALIDAD

Vino Valdepeña

ELABORACION BODEGA BALEAR

LA DIVISION AZUL

Saludo del General Muñoz Grandes al pueblo español

"Nosotros aquí, cumpliremos con nuestro deber; vosotros ahí, cumplid con el vuestro"

Madrid. — Con motivo del Año Nuevo, el General Jefe de la gloriosa División Azul, General Muñoz Grandes, dirigió un saludo por radio al pueblo español y a las familias de los valientes voluntarios que combaten en tierras de la URSS.

En su allocución el General Muñoz Grandes saluda a los españoles en nombre de sus soldados, sufridos y valientes que luchan junto con sus camaradas alemanes por la salvación del universo, empeño en el que no han de cejar hasta conseguir la victoria final.

Pide seguidamente, la unión de todos los españoles, haciendo caso omiso de rencillas y reproches que tanto fomentaron los enemigos de España y terminando con estas palabras: "Nosotros aquí, cumpliremos con nuestro deber; vosotros ahí, cumplid con el vuestro. En nombre de España y de mis bravos soldados os lo pido; en nombre de España y de los que cayeron os lo exijo".

Madrid. — En su emisión de anoche, Radio Nacional, trasmitió las palabras de salutación a las familias de los voluntarios de la División Azul que G. Jiménez, desde Radio Berlín dirigió con motivo del Año Nuevo y que fueron impresionadas en discos, así como también los mensajes de

Palencia. — La Sección Femenina ha repartido más de doscientas estas, en concepto de agendado, entre los familiares de los voluntarios pertenecientes a la División Azul.

Estas estas contienen un kilo de turrón, otro de mazapán, frutas, pasteles y vinos, además de cincuenta pesetas en metálico. También les fué entregada una tarjeta recuerdo.

Los mineros de Almadén alcanzaron la mayor producción de frascos de mercurio

Almadén. — Con motivo de haber anunciado su visita a estas minas el Ministro de Hacienda y habiendo conseguido el Consejo de Administración de las mismas una paga y media para cada uno de los obreros y empleados, como gratificación por haber alcanzado la mayor producción de frascos de mercurio, se ha organizado por la tarde una manifestación, integrada por unos 5.000 productores.

La manifestación partió de la Plaza del Generalísimo y a la cabeza de ella iban las autoridades y Jeraquías y el director-ingeniero de las minas así, como la banda de música del Ayuntamiento, recorriendo varias calles de la ciudad hasta llegar donde está instalada la oficina de la dirección.

Desde el balcón del edificio el director de las minas señor Calvo se dirigió a la multitud allí congregada y con frases emocionadas dió cuenta de los propósitos del Consejo de Administración y dijo que se sentía orgulloso de convivir entre los obreros que pese a las dificultades de las actuales circunstancias habían sabido vencerlas y ofrecer con su sacrificio un beneficio incalculable a España.

Dedicó un recuerdo a los mineros que dieron sus hijos para España y ahora luchan en la División Azul.

A continuación hablaron en parecidos términos el Delegado Sindical de la C. N. S. y el Jefe Comarcal de Falange.

La manifestación volvió a la Plaza del Generalísimo y desfiló ante el Ayuntamiento.

Al conocerse la noticia por la población, ésta fué engalanada con colgaduras y durante el tiempo que duró la manifestación cerraron los establecimientos de recreo y bares.

Encargado este Sindicato Nacional

De la Alcaldía

La cartilla infantil

Se pone en conocimiento de los que tengan solicitada cartilla infantil y cuya presentación de instancias tuvo lugar el día 17 de Octubre próximo pasado, extremo que pueden acreditar mediante la nota que se les entregó indicadora de la citada fecha, se presenten precisamente el día 3 de Enero, durante horas de oficina, en el Apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, donde se les hará entrega de la cartilla infantil y de la familiar que poseen actualmente.

El importe de la cartilla infantil será de una peseta y de 0'30 ptas. la familiar.

Repatrio

El Alcalde, señor Oleza, manifestó ayer a los periodistas que las naranjas que habían sido recogidas en terrenos de la Fuente de la Villa había dispuesto fueran repartidas entre el Asilo del Temple y "Auxilio Social".

De Ariany

Necológica

La población de Ariany está toda de luto, por haber fallecido en esta fecha memorable de principio de año, a las nueve de la noche, su Rdo. Sr. Economo don Martín Truyols Sureda, después de haber recibido los Sagrados Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

El finado falleció a los 66 años de edad, y 36 de su ejercicio eclesiástico en este pequeño pueblo, ejercicio que ha desempeñado con gran celo e inteligencia, dejando infinitos recuerdos como son: el ensanchamiento y embellecimiento de su iglesia y casa-rectoría con sus alrededores; sus actos de caridad para con todos en general, y en especial con los humildes y enfermos, a los cuales asistió a manos llenas económica y espiritualmente.

Por doquier se han oído demostraciones del mucho agradecimiento que sienten para con el que fué su amoroso Pastor.

Todos sus feligreses sentirán hondamente y por muchísimo tiempo su desaparición de este mundo, y harán lo posible para que con su conducta y buenas obras, de las que ha dado tan buen ejemplo, en todo momento, este modelo de sacerdotes, puedan juntarse con él en la Patria Celestial, en la cual seguramente debe estar gozando de las recompensas merecidas.

A su afligido hermano Juan y demás familia, damos nuestro más sentido pésame.

X.

Ariany, 2 de Enero de 1942.

Tercero. — Las películas de complemento españolas que han de proyectarse obligatoriamente se contratarán aparte de las de largo metraje, y su precio será como mínimo el que se fija en el siguiente cuadro, según la categoría de población y las condiciones de la proyección:

Primera categoría, estreno, 500 pesetas semanales; segunda categoría, 300 pesetas semanales; tercera categoría, 150 pesetas semanales.

Primera categoría, primer reestreno, 250 ptas. semanales; segunda categoría, 125 ptas. semanales.

Primera categoría, tercer reestreno, 75 pesetas semanales.

Primera categoría, demás proyecciones, 50 pesetas semanales.

Cuarto. — Se recuerda la obligación de visar los contratos en el Sindicato, el cual podrá rechazar aquellos que no se ajusten a estas normas.

Quinto. — Las películas nacionales que se proyecten a partir del primero de enero de 1942 en condiciones diferentes a las que fija esta orden, no se computarán a los efectos de la disposición del ministerio de Industria y Comercio del 10 de diciembre de 1941 ("Boletín Oficial" del día 13), garantías de cualquier clase, quedando prohibido el alquiler de los locales para llevar a cabo la explotación de una película determinada por cuenta exclusiva del distribuidor.

Segundo. — Unicamente se admite a este efecto los contratos a tanto por ciento o a precio fijo, no pudiendo ser inferior el porcentaje al 50 por ciento, y en caso de precio fijo éste no podrá ser inferior al tipo medio trimestral que haya pagado el local por alquiler de películas extranjeras.

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado número 579 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"Ningún acontecimiento de importancia en el frente de Agadavia.

Fuerzas aéreas del Eje han atacado con éxito las fuerzas enemigas que, batidas en los días anteriores, se replegaban hacia el Nordeste.

Prosiguen violentamente los combates en torno a Bardia. Una escuadra naval enemiga ha renovado sus acciones de bombardeo contra la plaza.

En la zona Sollum-Halfaya se ha registrado tiros de la artillería. Uno de nuestros cazas ha abatido sobre el cielo de Trípoli dos aparatos enemigos. Otros dos aparatos alcanzados por la artillería antiaérea se han precipitado al suelo, al Este de Agadavia.

Como consecuencia de una incursión enemiga ha habido daños en algunos edificios de Elyah (Trípoli) y 2 víctimas entre la población civil.

Malta ha sido bombardeada día y noche por aviones alemanes, observándose incendios y explosiones.

EL NORTEAMERICANO

Washington. — Comunicado del departamento de guerra:

"Filipinas: Pese a los intensos ataques del enemigo, realizados con objeto de impedir el desplazamiento de nuestras tropas, la maniobra destinada a realizar la unión de las principales fuerzas norteamericanas frente al invasor, ha sido llevada a cabo con éxito. Todas nuestras fuerzas disponibles se encuentran ahora concentradas.

Todas las defensas de Luzón y recintos fortificados que se encuen-

EN EL PACIFICO

Pérdidas navales anglo-sajonas

El Gobierno filipino, a Australia. -- Mac Arthur, conminado a capitular. -- Continúan las conferencias Roosevelt-Churchill

Tokio. — La sección naval, del gran cuartel imperial japonés, comunicó con motivo del año nuevo un balance de las pérdidas sufridas por los ingleses y norteamericanos desde que comenzó la guerra contra el Japón.

Dichas pérdidas, según el citado comunicado, son las siguientes:

Buques de línea: hundidos, 7; gravemente averiados, 3; parcialmente averiados, 1.

Cruceiros: Hundidos, 2; gravemente averiados, 2; parcialmente averiados, 4.

Destruyores: hundidos, 2; gravemente averiados, 5.

Submarinos: Hundidos, 16; Además se desconoce el número de los submarinos enemigos que han sido averiados.

Cañoneros: Hundidos, 2; gravemente averiados, 2; capturados, 1.

Torpederos: Hundidos, 3.

Patrulleros: Hundidos, 1; gravemente averiados, 2.

Dragaminas: hundidos, 1.

Buques auxiliares: Gravemente averiados, 1.

Barcos mercantes armados: Capturados, 1; gravemente averiados, 4.

Mercantes de gran tonelaje: Hundidos, 1; gravemente averiados, 13; ligeramente averiados, 39; además han sido capturados más de 50 mercantes de diverso tonelaje así como 407 pequeñas embarcaciones anglo-sajonas.

Aviones derribados: 149; de ellos 2 aviones muy pesados y 9 hidroaviones. Destruídos en tierra: 724; de ellos 68 grandes aparatos y 6 hidroaviones.

Las pérdidas totales de la aviación enemiga se elevan por tanto a 873 aparatos.

Las pérdidas japonesas son las siguientes:

Cruceiros: ligeramente averiados, 1.

Destruyores: Hundidos, 4.

Dragaminas: Hundidos, 2.

Submarinos: Hundidos, 1.

Transportes: Hundidos, 2.

Aviones derribados: 46.

COLABORACION OFICIAL DE MEDICOS

La próxima conferencia del actual curso tendrá lugar hoy, sábado, día 3. Correrá a cargo del médico don Juan Pujol quien tratará del tema: "Cirujía y Diabetes".

El acto empezará a las seis.

VENDA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y plata y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, núm. 10 entrada carretera de Sóller.

Junto a los ingleses, tomaron parte en estas operaciones tropas noruegas.

Durante las operaciones, se capturaron prisioneros alemanes y noruegos.

Las tropas inglesas y noruegas que realizaron la operación no sufrieron pérdidas ni aviones.

Fuó derribado un avión enemigo. También fué hundido un patrullero alemán.

Cierto número de noruegos, con sus familias, aprovecharon la ocasión para huir a Inglaterra.

El Cairo. — Comunicado británico del Oriente Medio:

Debido especialmente a las condiciones meteorológicas nuestra actividad y la del enemigo en la región de Agadavia, ha sido más reducida; sin embargo nuestra artillería atacó varias concentraciones de tropas enemigas, mientras nuestras fuerzas aéreas realizaban de nuevo ataques contra transportes y tanques en la región de Agadavia y al sur de este punto. La navegación enemiga y columnas de abastecimiento fueron también violentamente atacadas.

Mientras tanto, en la región de Bardia, las operaciones evolucionan satisfactoriamente y el número de prisioneros capturados es ya de más de mil. En esta región, las fuerzas aéreas prestan eficaz apoyo a nuestras tropas con bombardeos intensivos y ataques en vuelo rasante, en la noche última. Los objetivos militares fueron alcanzados con precisión, pese a la intensa reacción de las defensas británicas. Todos los aviones que tomaron parte en esta acción han regresado sin novedad.

Singapur. — El comunicado británico dice que en Perak se registró nueva actividad bélica en el frente principal y en la zona de Perak inferior donde el enemigo ha desembarcado destacamentos y los combates han continuado.

Nada importante que señalar en Kuantan.

Las patrullas han intervenido activamente, la artillería cañoneó los objetivos enemigos y los aviones atacaron un aeródromo ocupado por el adversario.

En Hongkongan anoche se arrojaron bombas desde pequeña altura y se comprobó que estaban en las pistas de aterrizaje y entre los aviones dos de los cuales se incendiaron. Otros incendios se provocaron en la misma zona.

Los enemigos atacaron los objetivos de la isla de Singapur anoche, causando daños reducidos y no se registraron víctimas personales.

EL NEERLANDES

Batavia. — El comunicado anuncia que la aviación japonesa ha bombardeado anoche la costa oriental de Sumatra.

Un avión japonés atacó un barco de guerra norteamericano en las aguas septentrionales holandesas.

Oficialmente se anuncia que los barcos de guerra norteamericanos operan actualmente en las aguas septentrionales de las Indias holandesas.

Nueva reunión del Consejo de Ministros

Se aprobó el expediente relativo a la expropiación del edificio donde está instalada la Jefatura aérea de Baleares

Madrid.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado por la tarde bajo la presidencia del Jefe del Estado.

EJERCITO

Decreto por el que se dispone que el General de división don José López Pinto cese de Capitán General de la VI región y quede a las órdenes directas del Ministro.

Decreto por los que se asciende a Generales de división a los de brigada: don Plácido Gete, don Rafael García Valiño, don Carlos Asensio Cabanillas y don Camilo Alonso Vega.

Decreto por los que se asciende a General de brigada a los coroneles de infantería: don Genaro Iriarte Arriola, don José María del Campo, don José Redondo, don José Gorgojo y don Manuel Cocco a los coroneles de artillería: don Luis Odriozola, don Augusto Jordá y don Gerardo Martínez; y a los coroneles de Ingenieros: don Anselmo Arenas, don José Sanjuán Otero y don Joaquín Lahuerta.

Decreto por el que se asciende a Inspector médico de segunda clase de Sanidad Militar al Coronel médico don Jesús Bravo Ferrer.

Decreto por el que se asciende a General de brigada de la Guardia Civil al coronel de dicho instituto don Angel Bello López.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los Generales Monasterio, Los Arcos, Uzquiano, Abreu, Cerón y Aymat.

Decreto por los que se concede el empleo de General de brigada honorífico a los coroneles retirados de infantería don Alfonso Durán y don Oscar Nevado, y al de artillería don Jesús Martínez.

Decreto por el que pasa a situación de reserva por edad el General de brigada don Daniel Alcarraz Celaya.

Aprobación de varios expedientes de trámite.

AIRE

Decreto que autoriza al Patronato de Nuestra Señora de Loreto para huérfanos y familiares desvalidos del personal del Ejército del Aire para adquirir, administrar y disponer de bienes, muebles e inmuebles que podrán destinarse a fines privativos.

Expediente relativo a la expropiación del edificio o sala donde está actualmente instalada la Jefatura aérea de Baleares.

SECRETARIA GENERAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS.

Ley que se crea el Cuerpo de enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Ley que autoriza al lasti-

tuto de Moneda extranjera para delegar en sus propietarios depósitos de monedas de oro que formen parte de colecciones numismáticas cuyo valor real excede del intrínseco por metal fino que les corresponde.

Acuerdo del Consejo que impone la multa de 450.000 pesetas a la Compañía de Ferrocarriles de Bilbao-Portugalete.

AGRICULTURA

Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Cuerpo de guardería forestal del Estado.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que autoriza a la Confederación Hidrográfica del Júcar para la ejecución por administración, mediante destajos, de obras de corrección de las laderas y del terreno de cimentación del pantano del Generalísimo (Valencia).

Decreto por el que se dispone que el Ministerio de Obras Públicas podrá disponer del material ferroviario de ancho inferior al normal cuando no fuere utilizado en debida forma.

TRABAJO

Ley de cooperación al decreto sobre familias numerosas.

Decreto del Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto sobre expropiación de viviendas.

CIFRA.

Una localidad soviética ocupada por los alemanes

Intensa actividad de la aviación germana en el frente del Este

Berlin.—El próximo pasado día 1º de enero, una división de infantería alemana contuvo un ataque enemigo.

Y, después de rechazado el ataque, las fuerzas germanas pasaron al contraataque.

Las fuerzas de la mentada división avanzaron con éxito, ocupando una localidad, que se hallaba defendida por considerables formaciones soviéticas.

Ocupó también varios fortines emplazados al Sur de dicha localidad.

LA ACTITUD DE LA AVIACION ALEMANA

Berlin.—El día 1º de enero

fueron derribados trece aparatos soviéticos, La aviación alemana destruyó también cien carros y mató a más de doscientos caballos.

Un convoy completo de municiones fué incendiado.

Además, se bombardearon los objetivos de Moscú.

NOTICIA DESMENTIDA —Estocolmo.—Los bolcheviques circularon la noticia de que la línea férrea de San Petersburgo a Novgorod había sido cortada por ellos.

La noticia es falsa.

Contrariamente a las noticias soviéticas, la mentada línea sigue por entero en poder de los alemanes.

EFE

La guerra en la Cirenaica

Comunicado oficial: las tropas británicas han ocupado Bardia.—Submarinos del Eje hundidos

El Cairo.—Comunicado especial del Cuartel general de las fuerzas británicas del Oriente medio:

«Prosiguiendo con decisión su ataque, las tropas del Sur africanas, apoyadas por tanques y artillería británicas, ocuparon Bardia, en la frontera libio-egipcia.

Fueron liberados más de mil prisioneros de guerra británicos que se encontraban detenidos en la ciudad.

No se conoce aún el número de enemigos que han sido hechos prisioneros.

Nuestras propias pérdidas son ligeras.

Con su estrecha cooperación y sus intensivos ataques durante estas operaciones,

nuestras fuerzas aéreas han contribuido materialmente a obtener este resultado rápido y decisivo».

SUBMARINOS HUNDIDOS

Alejadria.—El enemigo se esfuerza por interrumpir, por el mar, el aprovisionamiento de las fuerzas imperiales británicas que se encuentran luchando en la Cirenaica.

El propósito apenas tuvo éxito.

Hundimos un submarino italiano y dos alemanes.

Capturamos prisioneros de las dotaciones de dichos buques.

EFE

3.843 aviones ingleses derribados en 1941

y 8.727 desde el comienzo de la guerra

Berlin.—3.843 aviones británicos han sido destruidos en el aire por las fuerzas armadas alemanas desde el día 1º de enero de 1941 hasta el 31 de diciembre del mismo año.

Hay que agregar a dicha cifra los aparatos ingleses destruidos en tierra o a bordo de los portaaviones cuyo total, elevados no ha sido determinado todavía.

Las pérdidas alemanas en lucha contra Inglaterra, comprendidas África y el Mediterráneo, se elevan, en el mismo tiempo, a 1.046 aviones.

Desde el comienzo de la guerra, en el mes de septiembre de 1939, la aviación británica perdió 8.727 aparatos, sin contar los destruidos por los italianos y los japoneses.

EFE

Nuevos miembros del Directorio Nacional del partido fascista

Roma.—El Duce, a propuesta del Secretario del Partido, ha nombrado miembro del Directorio Nacional del partido fascista a Bottai.

Este ocupa actualmente el cargo de Ministro de Instrucción Pública.

También el Duce ha confirmado en el cargo de miembro del Directorio Nacional al secretario de la Unión fascista de estudiantes Ippolito.

EFE

NOTAS SUELTAS

El Embajador alemán en la Argentina, llamado por su Gobierno

Los rumanos de 22 a 50 años han de regularizar su situación militar

Buenos Aires.—El Embajador de Alemania en esta capital estuvo ayer en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Enseguida fué allí recibido por el Ministro, Dr. Ruiz Guinazu.

El Embajador alemán anunció al Ministro que había sido llamado por su Gobierno para celebrar una consulta.

Al salir del despacho del Ministro, el Embajador habló con los periodistas, enterándoles del objeto de su visita.

Luego manifestó que ignoraba aun la fecha en que emprenderá el viaje.

Los rumanos de 22 a 50 años

Bucarest.—Las autoridades militares publicaron ayer un aviso ordenando que todos los rumanos comprendidos entre los 22 y los 50 años se presenten en los puntos que se indican.

La presentación ha de hacerse en el plazo de cinco días.

La orden de presentación tiene por objeto que todos los interesados regularicen su situación militar.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire, facilitado anoche:

«Nuestros cazas derribaron tres aparatos enemigos sobre el canal de la Mancha y sobre la costa francesa.

Faltan dos aviones propios».

EFE

Compro objetos ORO Y PLATA Siete Esquinas, 4 y 6.

SE OFRECE nodriza, leche 10 días, 25 años edad.—Señas: calle Palman, n.º 24; Montuiri.

COMPRO motores eléctricos, transformadores cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión.—Apartado 303.—Bilbao.

Jubileo episcopal de S.S. La Comisión organizadora celebró ayer su primera reunión

Ciudad del Vaticano.—La Comisión central del jubileo episcopal del Papa Pío XII celebró ayer su primera reunión.

Presidió ésta el Cardenal Marchetti Selvaggiani, el cual abrió la sesión con unas palabras de homenaje al Padre Santo.

El Cardenal Marchetti expuso la labor que debe desarrollar la Comisión para organizar el jubileo episcopal del Papa.

Dijo que Su Santidad oficiará

el día de su jubileo en la basílica de San Pedro y dió cuenta de la inauguración de la iglesia de San Eugenio destinada a conmemorar en Roma la celebración de esta fecha.

En dicho día todo el mundo celebrará el día del Papa y se invitará a los sacerdotes a decir misa y a los fieles a comulgar rezar por las intenciones de Su Sumo Pontífice.

EFE

Las naciones contrarias al Eje se comprometen a no firmar la paz por separado

Así se establece en un documento firmado ayer en Washington y que suscribieron Roosevelt, Churchill y los representantes diplomáticos de las demás

naciones interesadas

Washington.—Los representantes diplomáticos de todas las naciones contrarias al Eje suscribieron ayer un documento por el que, en nombre de sus respectivos Gobiernos, se comprometen a no firmar la paz por separado.

El acto de la firma tuvo lugar en el departamento de Estado.

TODOS LOS RECURSOS AL SERVICIO DE LA LUCHA

Washington.—El documento por el que las naciones contrarias al Eje se comprometen a no

firmar la paz por separado expresa, además, el compromiso contraído por dichas naciones de poner al servicio de la lucha todos los recursos.

Están incorporados al documento los principios que están en la carta del Atlántico.

ROOSEVELT Y CHURCHILL

Washington.—Suscribieron el documento en nombre de Estados Unidos e Inglaterra, respectivamente, el Presidente Roosevelt y el primer Ministro británico, Mr. Churchill.

EFE

Darlan felicita a la escuadra francesa desarmada y retenida en Alejandría

Vichy.—El Ministro de Marina y de Negocios Extranjeros y Vicepresidente del Gobierno, Almirante Darlan, ha dirigido un mensaje, con ocasión de la entrada en el año nuevo, el jefe de la escuadra francesa que se encuentra en el puerto de Alejandría.

Darlan transmitió también a los oficiales y marineros de la misma escuadra sus votos sinceros a la entrada en el año nuevo.

Dicha escuadra, como se recordará, se hallaba surta en aquel puerto cuando la firma del armisticio entre Francia y Alemania. Entonces los ingleses desarmaron los barcos y los tuvieron en aquel puerto.

Mandaba la escuadra el Almirante Godetroy.

EFE

El Ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, en Estocolmo

Suecia lleva perdidos, desde que estalló la guerra, 108 buques

Estocolmo.—Se encuentra en la capital sueca el Ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, Parikvi.

Se declara de fuente autorizada que la visita de Parikvi a Estocolmo no entra la menor intención de carácter político.

LOS BUQUES QUE HA PERDIDO SUECIA

Estocolmo.—Suecia ha perdido, desde el comienzo de la

actual contienda, 108 buques. Estos desplazaban, en total 291.225 toneladas.

Los barcos perdidos tenían un valor de 87 millones de coronas.

Se anunció oficialmente que las pérdidas suecas representan el veinte por ciento del tonelaje total de la Marina mercante de Suecia.

El número de víctimas habidas por este motivo asciende a 766.

EFE

EE. UU. trasladarán al interior del país las industrias de guerra situadas en el litoral del Pacífico

Se intensificará, probablemente, el intercambio entre EE. UU. y los países sur y centro americanos

Washington.—El Presidente de la República Mr. Roosevelt, tuvo ayer la acostumbrada conferencia semanal.

El Presidente les anunció que se estaba estudiando la posibilidad de trasladar al interior del país las industrias de guerra de importancia vital situadas en el litoral del Pacífico.

Se concede especial importancia, según añadió Roosevelt, a salvaguardar las fábricas de aviones situadas en la costa.

Se trata de trasladar dichas fábricas a sitios no puedan llegar aviones enemigos.

EE. UU. Y LAS AMERICAS DEL CENTRO Y DEL SUR

Washington.—Las importaciones de primeras materias en Estados Unidos procedentes de las Américas del Centro y del Sur serán probablemente inten-

sificadas este año. En compensación, el Gobierno norteamericano hará todo lo posible para facilitar a dichas naciones productos manufacturados.

HEFE

Frontón Balear

Hoy Sábado 3 Enero 1942 Tarde a las 4 y Noche a las 9:30 Grandes partidos y quinielas. Mañana domingo por la tarde tres partidos y quinielas.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Espta. en Efdes. Sexuales Curación definitiva pre-matrimonial: Sifilis Martiz.—L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé). Salones separados y Sindicato, 198.

Señora quiere ahorrar dinero Compre sus juguetes en la

Feria de Reyes

Vía Roma (antes Rambla)

A las 13 de la tarde de ayer

Elementos avanzados nipones entraron en Manila

Los norteamericanos han evacuado a su vez la base naval de Cavite UN PEQUEÑO CONTINGENTE JAPONES HA DESEMBARCADO EN LA ISLA DE JOLO

Washington.—Comunicado del Departamento de Guerra publicado a las 9:30 de la noche (hora americana):

«Elementos avanzados de las tropas japonesas entraron en Manila a las quince horas del día 2 de enero.

Parece que estas tropas niponas se limitan a los efectivos necesarios para los servicios de policía y el mantenimiento del orden.

Todas las tropas norteamericanas y filipinas fueron retiradas de la ciudad hace algunos días y todas las instalaciones defensivas fueron trasladadas o destruidas.

Asimismo un buen número de soldados heridos americanos y filipinos fueron evacuados de Manila día 31.

La situación práctica de las inmediaciones de Manila hizo necesario el reajuste radical de las líneas mantenidas por las tropas americanas y filipinas y la consolidación de las fuerzas de defensa al Norte de Manila.

La reducción de nuestras líneas dejó al descubierto la carretera que conduce a Manila y permitió a los japoneses entrar en la ciudad.

Manila, como ciudad, había sido proclamada ciudad abierta y no había en sus alrededores ninguna línea de defensa.

La pérdida de Manila, aunque grave, no disminuye la resistencia de los tropas americanas y filipinas, las cuales ocupan fuertes posiciones al Norte de la ciudad y mantienen eficazmente la isla fortificada del Corregidor y demás defensas de la bahía de Manila, impidiendo al enemigo utilizar el puerto.

En las últimas veinticuatro

horas se produjeron violentos combates terrestres y hubo reiterados ataques enemigos procedentes del Norte.

La actividad aérea japonesa ha sido algo menos intensa.

El enemigo ha afectado asimismo un desembarco de un pequeño contingente de tropas en Joló isla del archipiélago del mismo nombre situado al Sur del grupo de las Filipinas.

Nada que señalar en las demás regiones».

Las unidades norteamericanas colaboran en el Pacífico con las inglesas y las holandesas

Tropas chinas están en camino de Birmania.— Fuerzas británicas aniquiladas NUEVO GOBERNADOR ADJUNTO DE LAS INDIAS NEERLANDESAS

Washington.—El Departamento de Marina revela que las unidades navales norteamericanas colaboran con las británicas y las holandesas en aguas del Pacífico.

Añade la conferencia del Departamento de Marina que no tiene ninguna información referente a los daños sufridos por dichas unidades.

Estas colaboran también con las fuerzas navales de las Indias neerlandesas.

Sin embargo, los funcionarios de las citadas islas registran que, en la mañana de ayer, dos buques norteamericanos fueron averiados.

Nueva Delhi.—En el Cuartel general de Wawell, el jefe de las fuerzas armadas de la India confirmó que tropas chinas están en camino de Birmania.

Washington.—Comunicado del Departamento de Marina: «La base naval norteamericana de Cavite ha sido evacuada antes de que enemigo entrara en Manila.

Todas las instalaciones industriales y las facilidades de abastecimiento, incluso los combustibles, fueron destruidas.

El personal del hospital naval en Canacao permaneció en sus puestos con el fin de cuidar a los heridos.

Todos los barcos y el personal naval fueron transferidos de las regiones de Manila y Cavite antes de la ocupación por el enemigo.

EFE

Las unidades norteamericanas colaboran en el Pacífico con las inglesas y las holandesas

Tropas chinas están en camino de Birmania.— Fuerzas británicas aniquiladas NUEVO GOBERNADOR ADJUNTO DE LAS INDIAS NEERLANDESAS

Van a participar en la defensa del país.

Tokio.—Han sido aniquiladas dos terceras partes de las fuerzas británicas que había en Malaca.

Las pérdidas inglesas se deben a los combates librados en la región de Kelantan.

Shangai.—La radio de las Indias neerlandesas anuncia que el Dr. van Mook ha sido nombrado Gobernador adjunto de aquellas islas.

EFE

Un accidente ferroviario en Croacia

Explosión de una mina inglesa reparar la línea.

Zagreb.—Se ha producido un accidente ferroviario, que ha causado profunda impresión.

El hecho ocurrió en la estación de Banya Luca.

Produjo el accidente una falsa maniobra de las agujas.

Y ello produjo el choque de un tren-ómnibus con un mercancías.

Resultaron, a consecuencia del choque, siete personas muertas y 35 heridas.

Des locomotoras y varios vagones quedaron completamente destruidos. Fué necesario enviar un tren de socorro, desde Zagreb, para

Londres.—Ayer, por la mañana, se produjo una explosión en una mina de hullal de Suryd-Murieron a consecuencia del hecho, siete mineros.

Otros 51 han desaparecido. Se declara oficialmente que no existen esperanzas de hallar a los desaparecidos.

EFE

“WA-L-IMP”

Carpetas directas y numeradas. Varios Indices. Cajas archivado definitivo. CASA MALONDRA. Jaime II. 78. T. 1732.

CON TAPA O SIN TAPA ES EL QUE MAS SE DESTAPA

CAMPERO SOTO

Depósito: Magín Marqués, S. Migue!, 137